



# 与中国同行 与机遇同行

——习近平主席亲切会见激励国际工商界人士深耕中国投资未来

新华社记者 孙奕 刘杨 谢希瑶

3月28日上午，国家主席习近平在人民大会堂亲切会见国际工商界代表并发表重要讲话。

与会人士表示，中国经济前景光明，广阔机遇和成长空间令人振奋，将坚定不移积极参与中国式现代化进程。

新中国成立70多年特别是改革开放40多年来的非凡成就，离不开在华外资企业作出的贡献。习近平主席强调，实践证明，外资企业是中国式现代化的重要参与者，是中国改革开放和创新创造的重要参与者，是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。

“我们拥有多家公司会员，非常自豪能够在中国的发展历程中发挥作用。”面对面聆听习近平主席对外资企业重要作用的高度肯定，美中贸易全国委员会会长谭森表示，中国已经成为全球第二大消费市场，这为跨国经营者投资兴业提供了十分广阔的商机。

外商投资带动了中国经济增长和就业，促进了中国技术和管理进步，助推了中国改革开放。在这一过程中，外资企业普遍得到丰厚回报，企业不断发展壮大，实现了互利共赢，

也同中国人民结下深厚友谊。

安博联合创始人、董事长兼首席执行官何慕德对此深有感触：“中国消费者日益增长的需求为我们带来了巨大的发展机遇，中国市场的繁荣直接推动了我们业务的持续增长。”

“我们已经在华发展30多年，中国市场非常有吸引力。”与会的德国瓦克化学股份有限公司总裁兼首席执行官贺达表示，伴随在华本土化发展，企业有越来越多十分优秀且具有创新精神的中国员工，为中国市场研发和生产提供有力支撑，令人对未来前景非常乐观。

“中国事业舞台大，市场前景广，政策预期稳，安全形势好，正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。”

“中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地”……习近平主席的讲话鼓舞人心，引发与会人士共鸣。

“正如习近平主席所说，‘投资中国就是投资未来’。”马士基集团首席执行官柯文胜表示，许多创新型的外资企业已经充分认识到投资中国的重要性，而且这种重要意义不只体现在今天，而是未来很长一个时期。

从“中国制造”到“新质生产力”，

中国以科技创新赋能产业转型升级，展现出“开创未来”的强劲创造力。

“中国世界级的创新能力和创造活力令人赞叹。”美敦力全球董事长兼首席执行官杰夫·马萨表示，企业高度重视在中国开展创新合作，希望通过持续在华投资，共同推动全球医疗事业的创新发展。

“各方面信息都表明，国际投资者普遍对中国市场前景持乐观态度。”施耐德电气集团董事长赵国华说，中国在人工智能领域的蓬勃发展中令人兴奋，一系列技术变革带来了更多机遇。中国推动绿色发展，这与施耐德追求可持续发展的目标一致，为企业推进在华投资及研发注入信心。

对于中国进一步降低市场准入门槛、保障在华外资企业同等享受国民待遇、加强同外商沟通交流等一系列打实的改革举措和创新做法，与会人士深感中国正以实际行动助推外资企业加强在华投资合作。

西门子股份公司董事会主席博乐仁表示，中国营造了一个真正值得投资的环境，其政策稳定性将吸引更多国际投资者前来兴业展业。西门子已融入了中国市场，正加倍努力开展

新的投资合作，不仅投资于制造业，还投资于研发、投资于人。

“在日益不可预测的全球环境中，这里是一片确定性的绿洲。”在沙特阿美总裁纳瑟尔看来，习近平主席始终支持外资企业在华发展，引领互利合作的共赢局面，展现出真正的开放精神。

与会国际工商界代表表示，在单边主义、保护主义加剧，多边主义、自由贸易受到严峻挑战的国际经济形势背景下，中国坚定不移扩大高水平对外开放，将为全球经济注入稳定性。

“此时此刻，我们真正需要一个稳定的中国。”谭森表示，习近平主席在会见中讲到“多边主义”“开放”等关键词，正是向各界释放了强有力的安全信号。

世界百年变局加速演进。与会人士对习近平主席的讲话深表认同——与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

“我们对同中国合作有信心，是因为我们和中国都着眼于长期发展。”英特宜家集团首席执行官阳森瑞说，公司“期待继续与中国共同成长”。

新华社北京3月28日电



## 三月春光美

3月29日，市民在江苏省连云港市连云区宿城塘王湖景点游玩。春日里，人们来到户外，赏花游玩，乐享美好春光。

新华社发（王春摄）

## 国家发展改革委有关负责人就《关于建立健全涉企收费长效监管机制的指导意见》答记者问

新华社记者 魏玉坤 魏弘毅

近日，国务院办公厅印发《关于建立健全涉企收费长效监管机制的指导意见》。为何出台指导意见？指导意见有哪些主要内容？记者采访了国家发展改革委有关负责人。

问：为什么要出台指导意见？

答：党中央、国务院高度重视涉企收费监管工作。近年来，国家持续整治涉企违规收费，总的看，涉企收费秩序明显好转，收费项目逐步减少，收费行为更加规范。但涉企违规收费问题具有复杂性、反复性，一些领域和地区违规收费行为仍时有发生。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署，加强涉企违规收费源头治理，协同治理、长效治理，更好稳定各类经营主体预期、提升发展信心，国家发展改革委同工业和信息化部、财政部、市场监管总局在深入调查研究、广泛听取各方面意见建议的基础上，研究起草了指导意见，经国务院常务会议审议通过后印发实施。

问：指导意见的主要内容是什么？

答：指导意见着力健全涉企收费监管制度，加大违规收费治理力度，强化防治、常治、惩治、根治，提出七方面重点任务。

一是健全涉企收费目录清单制度，要求各相关部门、各省份都要建立涉企收费目录清单，实现目录清单全覆盖，清单之外一律不得收费。

二是完善涉企收费政策评估审核工作机制的主要考虑是什么？

答：指导意见首次在国家层面提出建立健全涉企收费长效监管机制，与以往相比，主要有三方面特点。

一是全链条治理。指导意见重

事前建立目录清单和完善评估审核，事中加强常态化宣传解读和跟踪监测，事后完善问题线索的收集和处理机制，形成对涉企收费的全

过程闭环监管。

二是源头治理。针对行政审批中介服务机构、行业协会商会、供水供电供气供暖等违规收费多发领域，通过规范行业管理、推进行业改革实现源头治理，同时推动完善涉企收费相关法律制度，进一步固根本、稳预期、利长远。

三是协同治理。指导意见注重强

化部门协同，明确责任分工，压实部门

责任，形成监管合力。

问：健全涉企收费目录清单制度的主要考虑是什么？

答：指导意见将健全涉企收费目

录清单制度作为治理涉企违规收费的突破口，要求各部门、各省份都要建立相应目录清单，把所有收费都纳入清单并对社会公开，清单之外一律不得

收费，让违规收费行为无处遁形。

同时，要求清单必须包含服务内

容、服务标准、收费水平等基本信

息，并做到及时更新、动态调整，让企业明明白白、一目了然。

问：完善涉企收费政策评估审

核工作机制的主要考虑是什么？

答：从政策层面更好把住“第一道

关口”，才能从根本上治理涉企违规收

费问题。

一是全链条治理。指导意见重

点任务涵盖事前、事中、事后监管，

对于增量收费政策，出台前必须

严格论证，确有必要出台的，按规定开展宏观政策取向一致性评估、合法性审核、公平竞争审查等，加强对其合

法性、公平性、社会预期影响等方面的评估审核。

对于存量收费政策，部署开展专

项整治，对没有法律法规和政策依据、越权设立的涉企收费项目，一律予以取消；对擅自提高征收标准、扩大征收范围的行为，坚决予以纠正。

问：如何保障指导意见的贯彻

落实？

答：为确保指导意见提出的重

点任务落实落地，国家发展改革委将

同相关部门重点做好以下工作。

一是压实各方责任。依托降低

实体经济企业成本相关工作机制，对

有关工作进行全面动员部署，督促各

地、各部门按照职责分工细化落实举

措，尽快建立并对外公布涉企收费目

录清单，研究制定涉企收费政策评估

审核和论证工作指引，加强对存量政

策的清理规范，对新出台政策严格审

核把关。

二是加强有关政策宣介。通过新

闻发布会、民营企业家交流座谈会、减

轻企业负担政策宣传周等形式，加

强对涉企收费治理举措及成效的宣

传。

三是持续跟踪问效。定期调度各

地区、各部门对指导意见的落实情况，

及时分析研判涉企收费形势，开展部

门会商，推动解决有关重大问题。

新华社北京3月28日电

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 改文风会风话风是改作风题中之义

新华社记者 余贤红 刘佳敏

当前全党上下正在开展深入贯

彻中央八项规定精神学习教育，纵

深推进作风整顿。改作风涉及方

面面，其中形成好的文风会风是

改作风建设成效的重要标尺，

更是持续改作风的题中之义。改作

风和改文风会风话风要一体推进、

相互促进。

文章怎么写，会怎么开，话怎么

说，都直接映射党员干部作风状况，

直接关乎党中央、国务院在群众心

中的形象。早在中央八项规定出台之初，党中央就对精文简会等方面提出明

确要求，以上率下作出了示范，树

立了标杆。

深入学习贯彻中央八项规定精

神，就要时时对标对表，在改文

风会风话风上绵绵用力，以群众看

得见的变化体现作风建设新成效。

文风改什么？改掉晦涩难懂的

语言，改掉言之无物的内容，改掉动

辄穿靴戴帽的风格，改掉长篇累牍

的形式，改掉居高临下的说教。

文章不写半句空，文件不注一点水，语

言朴实平实，内容开门见山，干部群

众才能读得懂、看得明白。

会风改什么？改掉“马拉松式”

会议，改掉开会“轮流念稿”，改掉层

层陪会，改掉为开会而开会，改掉重

形式无内容的会。少开会、开短会、开

有用的会，让干部腾出精力到一线去、到群众中去。

话风改什么？改掉推诿扯皮，改掉

官腔官调，改掉溜须拍马，改掉车

轱辘话。多说大白话，敢讲真话，

坚决摒弃“正确的废话、漂亮的空话、

严谨的套话”。

文风会风话风中的一些不良习

气，根子是作风不严不实。没有真

正沉到一线了解民情，就写不出有

思想有温度的好文章；没有奔着问

题去的认真劲，就容易陷入“以会议

贯彻会议”的怪圈；没有主动和群众

掏心窝子，话就说不到老百姓的心

坎里。改文风会风话风，说到底就

是要改作风、戒虚功。

作风就是形象，作风就是力量。

以学习教育为契机，从党员干部

思想源头抓起，锻造过硬作风，讲

实干、谋实绩，“短实新”的文风、“

干实事”的会风、“接地气”的话风就

会蔚然成风。

新华社北京3月29日电

xinhuashipin 新华时评

集使用人脸识别信息、线下消费场景违法违规收集使用个人信息、个人信息相关违法犯罪案件等重点问题开展系列专项行动。

公告提出，中央网信办、工业和信